

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 236 期 总第 7702 期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

2013.9.4

星期三
癸巳年 七月二十九
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jlrbs

发改委补贴政策再添动力 光伏电站或迎来投资大潮

◎分布式发电补贴每千瓦时 0.42 元 ◎集中式光伏电站分三类地区补贴 ◎电站建设速度加快 << P2 >>

本期导读 Highlights

亚马逊:不急不躁玩生鲜



热门的餐馆美食,不用再到店里焦灼地耐心等待,通过网站或手机客户端可以随时购物、随地购物,省时省力,下个订单也是分分钟的事。亚马逊生鲜(Amazon Fresh)目前只在旧金山和西雅图推出,单笔金额满 35 美元免收快递费,上午 10 点前的单子晚饭时间即可送达,晚上 10 点前的单子第二天早饭时间即可送达。

<< P4 >>

以儒治企 打造百年方太



儒家首先强调教育,或者说价值观,然后才强调制度。在儒家思想的核心价值观里,“五常”之说,“可以治理国家的思想,一定是可以管理企业的。”悟出这个道理,茅忠群提出,方太必须实践儒家文化管理模式。

<< P5 >>

中国雅虎“谢幕” 变脸“天天正能量”



曾经的互联网“王牌”雅虎在中国的地盘又“缩水”了。继雅虎相册、雅虎邮箱等服务先后告吹后,这一次甚至所剩无几。自 9 月 1 日零时起,雅虎中国门户网站彻底“变脸”,不再提供社区、资讯服务,网站自动跳转到阿里公益频道。

<< P6 >>

人才是做好安多事业的基础

在“现代管理之父”彼得·德鲁克看来,管理是所有组织的职能,组织将人集中在一起,所以管理必须高度关注人的因素,发挥人的优势,实现人的价值。甘肃安多投资集团和四川筠连县安监局就是在以内部的人力资源发挥的作用。

<< P8 >>

iphone,android 手机扫描二维码下载安装

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

中国重汽 SINOTRUK
一步到位 步步到位
电话:0531-85582114



责任·信心·发展

——兖矿集团董事长张新文、总经理李希勇走群众路线密集调研

■ 本报记者 李国政 通讯员 吴玉华

在 800 米井下和职工拉家常,了解职工生活工作情况;在煤化工生产车间与职工座谈,探寻煤化工扭亏增盈出路;与离退休老领导促膝谈心,虚心请教企业发展良策;在茫茫戈壁,短短两天行程一千多公里,深入每个厂矿、车间把脉对外开放的进程……

调研、座谈、走访、慰问,从 7 月 15 日省委宣布新班子成立,到 8 月 8 日群众路线教育实践活动启动,在 24 天时间里,除了日常接待,兖矿集团董事长、党委书记张新文,兖矿集团总经理、党委副书记李希勇走访调研和主持重要会议 18 次。

一步实际行动,比一打纲领更重要。记者悉心阅读调研报告,倾听深入找出的讲话,脑海里呈现出几个关键词:责任、信心、发展。

责任:让职工满意,让明天更美好

7 月 25 日,张新文调研的第一站选择了兴隆庄矿。

上世纪八十年代,张新文在编写《山东

工业四十年》的能源产业部分时,便对兴隆庄矿有了初步印象。今天,他来到兴隆庄矿,会有怎样的体会?提出哪些要求?

在这座即将迎来安全生产 12 周年的全国文明煤矿井下,张新文与职工拉起了家常:“像你这样,班长,一年的收入是多少?”

“工资卡上打着咧,大概十五六万。”

“呵呵,看来也是交夫人了。你对工作、待遇、安全条件有什么意见吗?”

“可以,很满意。刚开始综采顶煤时体力劳动太大了。现在自动化程度提高了,体力上降低了,工资收入却增长了。”

第二天,张新文又来到国际焦化和国宏公司调研。他听取了国际焦化焦炉技术改造和实施竞聘经营情况,实地查看了二号焦炉生产现场和国宏公司生产调度中心,在国宏公司厂区微缩模型前,他详细听取了公司甲醇项目生产情况汇报。他强调:“兖矿集团的发展不可能没有煤化工,煤化工板块不可能不做,但也不可能全做。在把好的做精做细做大的同时要轻装上阵。”

“到了兖矿以后,我有一个很深的感触就是,咱们前几年经济条件好的时候欠投

入,我 80 年代或 90 年代初来的时候使用的装备还是那些。”7 月 27 日,李希勇在煤业公司调研时,感慨地说:“现在的矿井,一是取消架线,二是取消轨道,三是取消小绞车,切实取消这些低水平、多环节、不安全的辅助运输方式。这些其他矿并早已经改了,但我们还是这样。”

“我们曾经很辉煌,我们改写了世界采矿史,尤其是放顶煤技术和‘两柱式’支架,我们在技术上当时绝对是世界领先的。但是今天,我们已经不先进了。”李希勇说,“作为国际化的公司,必须用创新的、国际化的思维,用市场的理念来指导我们每一项工作和行为。都用传统的思维来考虑问题,任何问题都解决不了。”

[下转 P2]

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化类新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司

中国梦 之企业家访谈 Entrepreneur interviews

梦想,让人生出彩

——记湖南瑞翔新材料有限公司董事长、南通湖南商会会长唐顺国

■ 本报记者 李凤发 通讯员 姚振国

“惟楚有才,于斯为盛。”唐顺国是又一个沿着湘江走来的翘楚精英。

他天资聪颖,刻苦勤奋,高等学府的教育和熏陶,造就了他的儒雅和渊博。他才思敏捷,精明能干,曾任银行干部、证券公司经理、集团顾问,青春的履历中处处都在闪光。

他沉实坚毅,内心充满憧憬和希望,让自己的人生出彩,是他生命的梦想。

执着自信:让梦想飞得更高

改革开放为非公经济发展创造了广阔的空间,他对建设具有中国特色的社会主义充满信心,因此决心自主创业,走一条属于自己的路,他把触角伸向外面的世界。

2001 年,他从永州走向长沙,成立了瑞翔新材料有限公司,从事锂离子电池正极材料的研发、生产和销售,就这样打开了人生的第一扇窗口。他努力着,奋斗着,拼搏着,披荆斩棘,筚路蓝缕。他“以行动实现自我,用开拓创造价值,把不可能变为现实”的企业宗旨写在自己的旗帜上,伴随着积极向上的开拓精神,创造出瑞翔最初的辉煌,以此进入改革开放的第一方阵。

唐顺国胸怀大志,放眼世界。他不满足于眼前,他想飞得更高,飞得更远。最大的驱动力源自他对事业的激情和改变未来的梦想。当他对自己认定的事情有足够强烈的热情时,他都坚韧不拔,始终如一。

2005 年,唐顺国追江赶海,只身从湖南来到南通。开放中的一城山水让他情有独钟,优越的地理位置和优惠的投资环境,使

他对“美好南通”充满信心,于是在这里,他以忠诚与执着,开创了人生与事业的第二故乡。

他在南通陆续投资成立了南通瑞翔新材料有限公司等 5 家企业,完成了从上游原材料冶炼加工到下游锂离子电池材料产品的垂直产业链建设。他用妙手,为南通发展蓝图添上了精彩一笔。

然而,在唐顺国眼里,这一切还远远不够。“瑞翔要承担国家责任,必须聚集、培育一批具有国际竞争力的自主创新的科技、人才资源,拥有一批国际水平的新兴产业、新兴产业,拥有较高的产业层次、发展水平以及国际竞争力。我们的奋斗目标不仅仅是中关村,更是硅谷。”

这就是瑞翔的企业梦,一个湘商的中国梦。

[下转 P2]

新闻简讯 News bulletin

中国网购支出今年或超美国 已达到 1.3 万亿元

■ 贝恩

全球领先的管理咨询公司——贝恩公司日前在上海发布的《2013 年中国电子商务市场研究》显示,中国消费者的网购支出已达到 1.3 万亿元,即将超越美国,并有望保持 32% 的年均增速,到 2015 年达 3.3 万亿元。贝恩研究将发现,需短短两年时间,中国的网购支出即将高出美国 50%。

贝恩公司对来自不同级别的城市、不同年龄、教育水平和收入水平的网购消费者进行了调研,研究了线上和线下购物之间的关系,结果显示,对于许多消费者而言,这两种不同购物模式之间的界限正变得越来越模糊。

“虽然超越美国对于中国电商行业发展而言是一个重大的里程碑,但该报告最重要的发现在于,零售商的实体店、网店和移动端终端战略之间的差异已经日渐模糊”,贝恩公司全球合伙人、大中华区消费品和零售业务领导成员贺子信说到,“如果零售商不能充分把握所有这些渠道,那么他们将错失一次重大的增长机会。”

该报告的其他重要发现还包括:半数受访中国消费者会在购物之前先行在线浏览产品并比较价格;2/3 受访的中国消费者使用智能手机浏览或购买产品。在高收入消费群体中,这一比例则更高,接近 3/4;超过 60% 的购物者表示零售商的网店会推动他们在其实体店内进行更多消费;近一半的购物者表示,过去是他们选择网购的最重要原因,在低收入的 3 年中,网络零售的大部分收入增长来自老客户,但现在一半以上的新增销售额来自新客户;电商销售额已经占据零售市场总销售额的 6%,品类的网购渗透率在过去的两年中经历了高速增长,化妆品、服装和消费电子产品的渗透率增长了 4 至 6 倍,书籍则增长了 6 倍。

双汇签 40 亿美元贷款协议 资金用于收购美猪肉生产商

■ 陈琼

双汇国际 2 日宣布已经与银团签署了一笔 40 亿美元的贷款协议,这些资金将被用于收购美国史密斯菲尔德公司。

双汇国际董事长万隆表示:“此次银行贷款在市场上取得了良好的反应,各家银行都对双汇表达了巨大的信心,这让我们备受鼓舞。双汇国际将继续致力于建立国际化的业务平台。这笔资金将进一步增强我们的财务实力。”

双汇国际表示,参与此次银团贷款的银行包括中国银行、荷兰合作银行、东方汇理银行、星展银行、法国外贸银行、苏格兰皇家银行、渣打银行与中国工商银行(亚洲)。此项银团贷款包括一笔 25 亿美元的三年期贷款,和一笔 15 亿美元的五年期贷款。

双汇国际是中国最大的猪肉加工企业,双汇集团控股股东,它的股东包括鼎晖、雄城、高盛、马来西亚首富郭鹤年的郭氏集团和双汇员工。

5 月底,双汇国际宣布斥资 71 亿美元收购美国猪肉生产商史密斯菲尔德。由于双方在营业收入上的巨大差距,双汇国际被指“蛇吞象”。

联邦电缆 联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555
网址:www.chinaunicable.com

猕猴桃源起 中国秦岭
中国·秦岭鲜甜猕猴桃

安多牧场 健康源于自然
全国统一客服电话 400-0639-800

伍田牦牛肉 完整产业链 品质有保证
成都伍田食品有限公司 CHENGDU WOTIEN FOOD STUFF CO., LTD

XINE 兴乐集团 兴乐电缆
http://www.xine.cc